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OSWIADCZENIE

Zgodnie z art. 34 ust. 3d, pkt.3 ustawy — Prawo Budowlane o§wiadczam, ze
projekt konstrukcji rozbudowy 1 przebudowy budynku Gminnego Osrodka
Kultury w Wicku:

DZ. NR 546/2, OBR. 0013, WICKO
JEDNOSTKA EWIDENCYJNA: 220805_2, WICKO

INWESTOR: GMINA WICKO, UL. SLUPSKA 9
84-352 WICKO

zostat sporzadzony zgodnie z obowigzujacymi przepisami oraz zasadami wiedzy
technicznej.

PROJEKTANT: INZ. ANDRZEJ NAWROT
UPR. KONSTR. NR POM/0224/POOK/07

SPRAWDZAJACY: MGR INZ. PIOTR KEOSOWSKI
UPR. KONSTR. NR BK.IIF.7342/1346/98



OPIS TECHNICZNY

1. PODSTAWA OPRACOWANIA

Projekt architektoniczny rozbudowy i1 przebudowy budynku Gminnego Osrodka
Kultury w Wicku, usytuowanego na dz. nr 546/2 w Wicku.

2. ZAKRES OPRACOWANIA

Zakresem opracowania jest wykonanie projektu w branzy konstrukcyjne;.
3. WYKAZ NORM

PN-EN 1990  Podstawy projektowania konstrukcji

PN-EN 1991-1-1 Oddzialywania na konstrukcje - Cigzar objetosciowy, cigzar
wlasny, obcigzenia uzytkowe w budynkach

PN-EN 1991-1-3 Odziatywania na konstrukcje¢ - Oddzialywania $niegu

PN-EN 1991-1-4 Odziatywania na konstrukcje¢ - Oddzialywania wiatru

PN-EN 1992-1-1 Projektowanie konstrukcji z betonu - Reguty ogoélne i reguty
dla budynkow

PN-EN 1992-1-2 Projektowanie konstrukcji z betonu - Projektowanie z uwagi
na warunki pozarowe

PN-EN 1995-1-1 Projektowanie konstrukcji drewnianych - Reguly ogoélne i
reguly dla budynkow

PN-EN 1995-1-1 Projektowanie konstrukcji drewnianych — Projektowanie
konstrukcji z uwagi na warunki pozarowe

PN-EN 1993-1-1 Projektowanie konstrukcji stalowych- Reguty ogolne i reguty
dla budynkow

PN-EN 1997-1 Projektowanie geotechniczne
Czes¢ 1: Zasady ogolne

Czes¢ 2: Rozpoznanie 1 badanie podioza gruntowego

2. OPIS KONSTRUKCJI
Fundamenty

Fundamenty budynku nalezy wykona¢ jako wylewane z betonu klasy C20/25.

Fundamenty rozbudowy zaprojektowano w formie taw fundamentowych o szerokosci 50cm i
wysokos$ci 40cm. Lawy nalezy zazbroi¢ poprzecznie stalg klasy A-0 gatunek St0S (&6 co
25cm) i podtuznie stalg klasy A-IlIN gat. BS00SP (4@12).

Fundamenty wykona¢ na podkfadzie z betonu B7,5 o grubosci 10cm.



Z taw wypuscic prety na stupki zelbetowe S1 o wymiarach 25x25¢m. Stupki zazbroic 4
pretami @12mm wg rys. nr1.

Sciany
Sciany fundamentowe zaprojektowano jako murowane z bloczkéw betonowych na
zaprawie cementowo-wapiennej marki 5 o grubosci 25cm.

Sciany fundamentowe zakonczyé wieficem zelbetowym W1 zazbrojonym podiuznie 4
pretami @12 ze stali BS00OSP oraz poprzecznie pretami @6 co 25cm ze stali St0S.

Konstrukcja werandy

Konstrukcje rozbudowy stanowig stupy drewniane 10x25cm z drewna klejonego klasy min.
C24. Stupy mocowac do wienca zelbetowego. Na stupach opierajg sie ptatwie oraz
krokwie drewniane o przekroju 10x25cm. Elementy drewniane taczy¢ za pomocq
tacznikow systemowych do drewna.

Sciane szczytowa od strony wejécia gtéwnego do budynku wykonaé jako murowana z
bloczkow gazobetonowych o gr 24cm na zaprawie klejowe.

Stup S2 wykonac jako zelbetowy z betonu klasy C20/25 i zbrojeniu wg rys. nr2,

Dach rozbudowy wykona¢ wg rys. nr3.

Do obliczen konstrukcyjnych dachu przyjeto obcigzenie charakterystyczne sniegiem wg 3
strefy rowne 1,2kN/m? oraz wiatrem wg Il strefy rowne 0,35kN/m?.

Nadproza stalowe

W istniejacej Scianie srodkowej budynku GOKIS nalezy wykona¢ wybicia 2 otworow
przejsciowych o szerokosciach 2,0 i 3,0m. Przed wykonaniem przejS¢ nalezy wykonac
nadproza stalowe z belek dwuteowych.

Dla przebi¢ nalezy wykona¢ nadproza:
-dla szerokosci 2,0m — nadproze sktadajace sie z 3 dwuteownikéw NP120 o L=2,4m
-dla szerokosci 3,0m — nadproze sktadajace sie z 3 dwuteownikéw NP140 o L=3,5m

W istniejacej Scianie zewnetrznej budynku GOKIS nalezy wykona¢ powiekszenie 3
otworow okiennych oraz 1 otworu drzwiowego.
Otwory okienne poszerzy¢ na przejscia o szerokosci 180cm w Swietle otwordw.
Otwor drzwiowy nalezy poszerzy¢ do szerokosci drzwi -120cm.
Przed wykonaniem przejs¢ oraz poszerzenia otwory drzwiowego nalezy wykonac
nadproza stalowe z belek dwuteowych.
Dla przebi¢ nalezy wykona¢ nadproza:
-dla szerokosci 1,2m — nadproze sktadajace sie z 3 dwuteownikéw NP120 o L=1,7m
-dla szerokosci 1,8m — nadproze sktadajace sie z 3 dwuteownikéw NP160 o L=2,3m

Przy wykonaniu nadprozy stalowych nalezy podstemplowac istniejacy strop na belkach
stalowych. Belki stalowe osadzac kolejno po wykonaniu bruzdy do gtebokosci % Sciany i
dopiero po zwigzaniu zaprawy cementowej wykonac bruzde na pozostatg potowe grubosci
sciany. Dopiero po zwigzaniu zaprawy na catym nadprozu mozna przystapi¢ do wykonania
poszerzenia otworu lub wybicia przej$cia i rozebrania stemplowania stropu nad parterem.

Schody zewnetrzne



Istniejacy bieg schoddw zewnetrznych od strony wschodniej budynku nalezy rozebrac,
pozostawiajac gorny podest schodowy.

Nastepnie nalezy zadeskowac i zazbroi¢ nowe schody, ktdre nalezy wykonac wg rys. nr 4.
Schody zazbroi¢ stalg A-IlIN (B500SP). Na schody zastosowaé beton klasy min. C25/30.

Czes$¢ nowg konstrukcji potaczyc¢ z istniejagcym podestem na kotwy chemiczne w rozstawie
co 13,5cm.

3. OBLICZENIA KONSTRUKCYJNE

3.0. Zestawienie obcigzen wg PN-EN 1991-1-1

3.1 Dach:

-dach z zestawem szklanym 2 komorowym:
0,400kN/m?

-solar z zaluzji przeciwslonecznej
0,110kN/m?

Razem g=0,510kN/m?
-obcigzenie $niegiem — I11 strefa Qk=1,2kN/m? ¢=1° cosa=1,00
C=0,80
S=1,2x0,8 = 0,96kN/m?
-obcigzenie wiatrem —I1 strefa q=0,350kN/m?
Ce=1,0 Cz=0,0 p=1,8
p=0
Obcigzenie z dachu na rzut potaci dachowe;:

g=0,612+1,440=2,052kN/m?

3.2 Strop nad parterem:

-strop Kleina-15cm  0,15x19,0x1,1 =3,135kN/m?
-styropian- 3cm 0,03x0,45x1,2 =0,016
-wylewka pod posadzki 0,06x21,0x1,2 =1,512
-ptytki terakota na kleju 0,440x1,2 =0,528
-tynk cementowo-wapienny 0,02x19,0x1,2 =0,456

Razem obcigzenie state stropu g=5,647kN/m?

-obcigzenie uzytkowe — 5,0kN/m? 5,00x 1,30 =6,50 kN/m?
Razem strop g+p =12,147 kN/m?

3.3 Strop - wystgp w stropie n/parterem:

-strop zelbetowy -20cm 0,20x24,0x1,1 =5,280kN/m?
-styropian- 3cm 0,03x0,45x1,2 =0,016
-wylewka pod posadzki 0,06x21,0x1,2 =1,512
-parkiet na lepiku 0,230x1,2 =0,276
-tynk cementowo-wapienny 0,02x19,0x1,2 =0,456

-styropian od spodu 0,10*0,45*1,2=0,054



-tynk cienkowarstwowy 0,005*19,0*1,2=0,114
Razem obcigzenie state stropu g=7,708kN/m?

-obcigzenie uzytkowe — 5,0kN/m? 5,00x 1,30 =6,50 kN/m?

Razem strop g+tp =14,21 kN/m?
3.4 Obliczenia elementdéw konstrukcyjnych

3.4.1. Belki stalowe w $cianie nosnej srodkowe;j

Zestawienie obcigzen:

-podciag stalowo-betonowy 0,25*0,29*24,0*%1,1=1,91kN/m

-strop nad parterem 12,147*1,20*2=29,15
Razem g=31,06kN/m

Nadproze N1

Ls=2,0m
Lo=2,0*1,05=2,10m

Mprzest.=0,125*31,06*%2,10>=17,122kNm
w>M/R =1712 200/20500 =83,52cm?*
przyjeto 3 TNP120 o w=54,7cm?

Sprawdzenie naprezen w belkach:
o =17 122/ 3* 54,7 =104,34MPa < R=225MPa

Nadproze N2
Ls=3,00m
L0=3,0*1,05=3,15m
Mprzest.=0,125*31,06*3,15°=38,524kNm
w > M /R =3 852 400/20500 =187,92cm?

przyjeto 3 TNP140 o w=81,9cm?
Sprawdzenie naprgzen w belkach:

o =38 524/ 3* 81,9 =156,79MPa < R=205MPa
Zestawienie obcigzen:
-podciag stalowo-betonowy 0,25*0,29*24,0*%1,1=1,91kN/m
-strop nad parterem 12,147*1,20*%2=29,15
Razem g=31,06kN/m

3.4.2. Belki stalowe w $cianie nos$nej zewngtrznej (poszerzenie otworow)

Zestawienie obcigzen:
-podciag stalowo-betonowy 0,25*0,29*24,0*%1,1=1,91kN/m

-strop wewnetrzny 12,147*1,20=14,58
-wystep zewnetrzny 14,21*0,62=8,81
-§ciana pigtra 0,30*14,0*1,1*4,7=21,71

-obcigzenie z dachu (1,44+7,708)*14,70/2=67,24



Razem q=114,25kN/m
Nadproze N3

Ls=1,80m
Lo=1,80*1,05=1,89m

Mprzest.=0,125*114,25*1,892=51,014kNm

w>M /R =5 101 400/20500 =248,85cm?
przyjeto 3 TNP160 o w=117,0cm?

Sprawdzenie naprezen w belkach:

6 =51014/3* 117,0 =145,33MPa < R=205MPa

Nadproze N4
Ls=1,20m
Lo=1,20*1,05=1,26m

Mprzest.=0,125*114,25*1,26°=22,673kNm

w>M/R =2 267 300/20500 =110,6cm?*
przyjeto 3 TNP120 o w=54,7cm?

Sprawdzenie naprezen w belkach:

6 =22 673/ 3*54,7=138,17MPa < R=225MPa

3.4.3 Elementy drewniane

- krokiew drewniana
-obcigzenie prostopadle do potaci 6=0° cosd=1

g=2,052kN/m?
-max rozstaw krokwi -161cm

L0=3,88*1,05=4,07m
M=0,125*4,072*2,052*1,61=6,841kNm

Przyjeto krokiew 10x25cm
wx=0,10*0,25%6=10,417*10 m?

0=6,841/1,0417=6,57MPa < R=24,0MPa dla drewna klasy C24
-ptatew posrednia

4=2,052*3,88/2=3,981kN/m
Lo=3,11*1,05=3,27m

M=0,125*3,277*3,981=5,321kNm
Q=3,27*3,981/2=6,36kN

Przyjeto platew 10x25cm
wx=0,10*0,25%6=10,417*10 m?



0=5,321/1,0417=5,11MPa < R=24,0MPa dla drewna klasy C24
-stupy drewniane
P=6,36*2+0,1*0,25*3,0*%6,5*1,1=13,25kN

Przyjeto stupy 10x25¢cm
0=13,25/0,10*0,25=0,53MPa < R=24,0MPa dla drewna klasy C24

3.4.4 Fundamenty
Lawy fundamentowe

Zestawienie obcigzen na fawy obcigzonej $ciang murowana:

-fawa zelbetowa 0,50*0,50*24,0*1,1=6,60kN
-$ciana fundamentowa 0,25*0,75*%21,0*1,1=4,33
-§ciana parteru 0,24*12,0*3,10%1,1=9,82
-tynk $cienny 2*%0,02*19,0*%3,35*%1,2=3,06
-wieniec 0,25*0,25*24,0*1,1= 1,65

Razem 25,46kN

Gruntem no$nym wg odkrywki wystepujacym w poziomie posadowienia sg piaski drobne
sredniozageszczone o qfmin.=150,0kN/m?.

b=25,46/150=0,17m  przyjeto szerokos¢ tawy zewnetrznej b=50cm

Zestawienie obcigzen na fawe obcigzona stupami drewnianymi:
-tawa zelbetowa 0,50*0,50*24,0*1,1=6,60kN
-$ciana fundamentowa 0,25*0,5%21,0*1,1=2,89
-wieniec 0,25*0,25*24,0*%1,1= 1,65
-obcigzenie od stupa drewnianego 13,25kN
Razem 24,39kN

b=24,39/150=0,163m  przyjeto szeroko$¢ tawy b=50cm

Zbrojenie taw przyjeto konstrukcyjnie: podtuznie 4012 34GS, poprzecznie strzemiona ¥6 ze
stali StOS co 25cm.

3.4.5 SCHODY ZEWNETRZNE

GEOMETRIA BIEGU

Schemat belki

|
A 7
A B

v 3,50 L

7 A

Parametry belki - przekrdj: 1300x150, materiat: Beton C20/25
- moment bezwtadnosci przekroju Jy = 36562,5 cm*
- modut sprezystosci podtuznej E = 30,0 GPa
- masa belki m = 487,5 kg/m

ODDZIALYWANIA CHARAKTERYSTYCZNE



Przypadek Q1: Przypadek 1 (zmienne (ogodlnie, wo = 1,00, w1 = 1,00, w2 = 1,00))

EFEKTY ODDZIALYWAN dla poszczegélnych przypadkéw (wartosci charakterystyczne)

Przypadek Q1: Przypadek 1

Wykres rr?omento'w zginajacych My [kNm] / Reakcje podporowe R: [KN]:

Wykres sit poprzecznych V- [kN]:
-17,29

Wykres przemieszczeh wz [mm]:



DANE
Wymiary przekroju:

Typ przekroju plyta

Grubosc¢ ptyty h =150 mm

Obszar wystepowania maksymalnego momentu
Parametry betonu:

Klasa betonu: C20/25 wg PN-EN 1992-1-1:2008

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm
Otulenie:

Nominalna grubos¢ otulenia z gory Cnom = 25 mm

Nominalna grubosc¢ otulenia z dotu Cnom = 25 mMm

Zbrojenie podtuzne:
Gatunek stali: B500SP wg PN-H-93220:2018-02 — fyx =500 MPa, 1,15 <k < 1,35, € = 8,0%
Zbrojenie dolne:
Srednica =12 mm
Obcigzenia:
Moment obliczeniowy Meq = 15,13 kNm

ZALOZENIA:
Zatgcznik krajowy: PN-EN (Polska)
Sytuacja obliczeniowa: trwata

WYNIKI wg PN-EN 1992-1-1:

widok z boku: przekroj:

15,13

L 1000 L

Zginanie:
Zbrojenie potrzebne Asireq = 3,04 cm?/m. Przyjeto dotem @12 co 250 mm o As1 = 4,52 cm?m (p
= 0,38%)
Nosnos¢ na zginanie:
Mrd = 22,05 KNm/m
Warunek nosnoéci na zginanie:
Med = 15,13 KNm/m < Mrd = 22,05 KNm/m  (68,6%)

Projektant:

Sprawdzajacy:



